

« воначално отечество, или че тѣ отъ незапамятны вре-  
 « мена живѣли тамъ.»

Чудна е и тука г-нъ Дринововата критика! Той ка-  
 зва първо че Марцеллиновити и Присковити свидѣтельства  
 за історіѣтъ на Унниты въ Европѣ сѣ токмо *любопи-*  
*тти*, а не сирѣчь и важни; но че за прѣжниты имъ жи-  
 лица въ Аз. Сарматіѣ тѣ нематъ никаквѣ цѣнѣ ;  
 защо ли обаче? това той не видѣлъ за нужно да ны ка-  
 же. Дава ны само да разумѣемъ че то было, защото у  
 тѣхъ не се и намѣряли такива свидѣтельства.

Но ако не сѣ ся намѣряли, защо той прилага той-  
 частъ какъ Амміанъ Марцелинъ говори че Уннити, прѣди  
 да минѣтъ въ Европѣ, скитали сѣ, т. е. живѣли от-  
 вѣдъ рѣкѣтъ Дона? Това не ще ли да каже че жи-  
 вѣли въ Асійскѣтъ Сарматіѣ? Какъ убо е смѣялъ кри-  
 тически да каже, че таково свидѣтельство у Марцелина  
 сѣ не намѣря? Но не е само това що той не право ка-  
 залъ; той прилага на това Марцелиново свидѣтельство и  
 рѣчи, които онъ не е казалъ; т. е. че Уннити се ски-  
 тали отъ мѣсто на мѣсто задъ Дона. Марцелинъ е  
 реклъ само това че *Hunorum gens, monumentis veteribus leviter*  
*nota, ultra paludes Maeotidas glaciale oceanum accolens, omnem modum*  
*feritatis excedit.* т. е. « Унискій народъ, въ древныты спи-  
 санія мало помянхтый, отвѣдъ же Меотійското езеро да-  
 же до Ледовитаго океана простираемый, всякаго вида сви-  
 рѣпости заминува. » Отъ тѣя Марцелиновы рѣчи доказва  
 сѣ напълно сѣщество на предметътъ ны и за което е  
 стацѣла критиката, че Уннити отъ ветхо обитали отвѣдъ  
 Дона, простираемый до при Волгѣ гдѣто древнито полага-  
 ли Ледовитаго океана. А колкото сѣ относи до обстоятел-  
 ствата на това сѣщество, сирѣчь че тѣи были тамо по-  
 стоянни или непостоянни (кочующи, скиталци) жители и  
 другы такыва работы, за това ако и да казва и каквото  
 да казва Марцелинъ по-долу, то сѣ относи до Унниты  
 не само отвѣдъ Дона живуцѣя, но и на Европѣ минѣв-  
 шія; а при това е и тѣй отъ страсть и враждѣ римскѣ  
 преувеличено, що доходи до невѣріе; и невѣрно е нап-  
 стинѣ че Уннити сѣ были вообще народъ кочующій, ако  
 гледамы Присковыты очевидны за тѣхъ въ Венгріѣ съв-  
 сѣялъ противны свидѣтельства. Марцелинъ, види сѣ, пи-